

中国—东盟博览会升级发展 向服务RCEP迈进

中新社南宁1月19日电 (黄令妍)中国—东盟博览会(简称东博会)秘书处秘书长王雷19日接受中新社记者采访时介绍,今年恰逢《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)生效,东博会将利用业已形成的对东盟合作的先发优势和稳定成熟的办会机制,实施升级发展。

南宁是东博会永久举办地。据介绍,2021年举办的第18届东博会签约项目投资总额增长13.7%。随着RCEP生效实施,广西官方提出进一步推动东博会升级发展。

王雷介绍,今年9

月举办的第19届东博会将策划涵盖陆海贸易新通道、产能合作、农业、科技、金融、文化、卫生等领域的高层论坛,把中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会上中方提出的具体倡议落到实处。

在促进中国—东盟经贸合作提质增效基础上,东博会功能正在从服务10+1向服务RCEP拓展。

王雷表示,东博会立足中国与东盟,面向全球开放。历届东博会结合RCEP谈判进程,邀请澳大利亚、韩国作为特邀合作伙伴参展,服务

RCEP具有良好基础。截至目前,已有36家RCEP国家主要商协会成为东博会支持商协会。大韩贸易投资振兴公社中国地区总部成为东博会首个RCEP国别的特别合作机构。

他表示,东博会秘书处密切关注RCEP落地实施情况,将优化升级展区,更加突出RCEP元素,邀请更多日本、韩国、澳大利亚、新西兰优质企业参展参会。

第19届东博会首次设置韩国国家馆,会期计划举办日韩企业广西行、RCEP产业园区招商大会等面向

RCEP国别企业经贸活动;并积极邀请RCEP国家担任特邀合作伙伴,举办国家馆开馆仪式、国家推介会等,助推RCEP务实合作。

王雷介绍,以去年挂牌运营的中国—东盟经贸中心为基础,广西新增面向

日本、韩国、澳大利亚、新西兰的商贸及相关专业服务,推动设立RCEP(南宁)国际博览中心,拓展中国—东盟商品汇聚中心平台功能,为RCEP成员国贸易和投资企业提供一站式服务,打造RCEP合作的“南宁渠道”。(完)



2021中国—东盟博览会

德黑兰大学学者：加强多边主义 北京冬奥会是“典范”

中国日报网1月19日电1月18日下午,以“一起向未来”为主题的“中国—东盟青年精英交流对话会”在北京举行。德黑兰大学中文系教授,亚洲研究中心主任好麦特指出,当今的世界不是一个平凡的世界,各种各样的危机让大部分国家都考虑以“共同”的方式去面临这些情况,并在一个多边框架内解决各自的问题。

好麦特称,全球人民如今比任何时候都清楚,一个国家的发展会如何影响到他们国家的经济情况。当今的世界比任何时间都像一艘船,各国要共同驾驶这艘大船驶向更加美好的彼岸。不幸的是,在我们需要加强全球协调与合作,携手应对各种全球性挑战,并共同推进人类进步事业的环境下,一些国家还是通过一些单边性的做法,向地球村的

其他家庭施压,造成民众生活困难。当今的世界比任何时候都需要对话、互动以及包容。为实现这些需求,无疑是要有一个替代选项。中国提出的“多边主义”或“世界命运共同体”等倡议,都植根于东方哲学。现在,东方文明古国有责任为受单边主义缠绕的世界提供一些包容性、和谐性以及团结性的新倡议。这方面无疑的是需要东方文明

古国之间积极磋商与交流,我把它叫“东东对话”。在这个框架内,“东东对话”是“东西对话”以及解决一些全球性问题的最好方案。

好麦特表示,众多国家支持北京冬奥会,联合国的大多数会员国反对一些国家压迫性制裁行径等,这都表明全世界都厌倦了几个国家的单边主义以及对他人限制性行为。现在,必须明确地说“制裁时

代”已经过去了,“互尊互敬的时代”到来了。真正的多边主义倡导相互尊重、平等协商、加强合作,各国应该在这个基础上建立新的国际关系框架。实现这么一全灿烂未来的典范例子就是冬奥会。在冬奥会期间,冬奥村将成为各国运动员的“家”,在这个环境,各国人民的奥运激情和梦想被点燃,全球代表一起向上,一起努力,一起交流。